Kapitel 3.

Identifiera som diskret variabel eller inte.

M: antalet meteoriter som +rztac en per dag.

Satelltd

Neutroner som avges vid fission &r antingen "prompt"” eller "delayed”. De "prompt” skickas ut inom 10"-14
s, de "delayed"” under en period pa timmar. Lat D beteckna beteckna tiden det tar en en delayed neutron

att skickas ut vid en fission.

Antalet elavbrott per manad i Tennesse Valley elntverk.
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3.8

Nir man borrar i berg anvinder man en sérskild sorts borrspets. Antalet hal som
kan borras med en spets betecknar vi X. Titheten for X alltsa f(x) ges av
foljande: ‘

X 1 2 [3 4 5 6 Rk EN
(x) 0.02 10.03 0.05 02 0.4 02 0.07 12
a) Vad ar f(8)?

b) Hitta tabell for F.

c) anvand F for att hitta sannolikheten att en slumpvis vald borr kan anvindas
till mellan 3 och 5 hal?

d) Hitta P[X=<4] och P[X<4] ar dessa sannolikheter lika?

e) Hitta F(-3) och F(10).
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Det &r kant att sannolikheten att kunna logga in pa en dator remote vid en given
tid ar 0.7. Lat X beteckna antalet forsok som maste goras for att komma at
datorn. '

a)hitta de 4 forsta termerna i tithetstabellen
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b)ge ett slutet uttryck for f(x)
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c) Hitta P[X = 6].

£(8)= 0.7 00 7= 0.00070/

d) Hitta en sluten form for F(x).
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. e)Anvand F for att hitta sannolikheten att som mest 4 forsok maste anvindas
for att logga in.
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f) Anvand F for att hitta sannolikheten att minst 5 forsok behovs.

O(X25)=1-Plx<4)= ) -F(9)=1-0%1:
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| ett experiment testade man att ympa en typ av apelsin triad pa rotterna av ett
annat. En serie med 5 forsék g jordes Lat titheten for X=#iny\pnigar som
misslyckades ges av:

X 0 1 2 3 4
) 07 02 0.05 0.03 0,01 ?
a) hitta E[X].
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b) Hitta M_X
Me =0.99
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c) Hitta E[X"2].

E[x) fooz)-o 0.7¢ 1202+ 2" 005+ 8007 a0

d) hitta Var(X)




Vor(R)-E(2%)- E(R)* = 109- 048" = 0,849

e) hitta sigmakvadrat.

O > var(x)= 0.9416
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f)hitta standardavvikelsen for X.
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g) vilen enhet har sigma_x
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3.24

Nar mén borrar efter olja'ar sannolikheten 1/13 att hitta olja. Antag att en grupp
borrar efter olja i olika delar av landet. Sa att ett borrhal inte har med nagot
annat att gora. Lat X vara antalet fors6k som behdévs innan man hittar olja.

a)verifiera att X dr geometriskt fordelad och hitta parametern p.
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b) Vad ar det exakta uttrycket for tatheten hos X?

s)=(-P) P Peh, ka2

c¢) Vad ar det exakta uttrycket for den moment genererande funktionen for X?
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d) Vad adr vaderna pa E[X],E[X 2] ‘S|gma "2, sigma?
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e) Hitta P[X>=2].
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Ett system anvinder 128-bits per meddelande som sédnds. Ibland fas stérningar
sa att en bit dndras vilket orsakar ett dverfornings fel detta hander
ed soonolilche bt Vicoo ¥8- vaie enslald bid .

Lat X=#0overforningsfel per 128-bits som sénds.

Ar X geometrisk? Om inte vilken egenskap saknas?
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En diskret randomiserad variabel har momentet genererande funktionen

m_x(t) = exp(2(exp(t)-1))

a) Hitta E[X].
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3.40

| ett eiektronmikroskop fas bilder av foremalet man studerar pa ett
katodisktstral-ror. Forr har man anvéant en 4x5 tums kamera. Men man tror att
en 35 mm kamera kan ge sammaresultat.

a) man fotar 15 olika foremal med bada kamerorna och utvirderar bilderna
genom att lata en beddmare vilja den skarpaste av en bild fran varje kamera. Lat
X vara antalet bilder valda fran den nya kameran. Vad skulle viante virdet pa X
vara om det inte dr nagon skillnad pa bilderna?
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b) Skulle du bli forvanad om bedomaren valde 12 eller mer fran den nya
kameran? Vilka sannolikheter arinblandade?
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c) Om X >= 12 finns det anledning att tro att bedomaren inte viljer
slumpmassigt?
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Nu bl wr det baseball. En kastmaskin kastar bollen i strike zone for en 180 cm
lIang spelare 90% av gangerna.

Vad ar forvantat antal kast tills fyra bollar missat strike zone?
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Vad ar sannolikheten att fjarde missen sker pa sjunde kastet?
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3.54
Antag att X ar hypergemoetriskt fordelad med N=20 ,r=17 och n=5

Vad ar de méjliga vardena for X?
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Ett visét karnkraftverk slapper ut radioaktiva gaser 2 ggr/manaden i
genomshitt.

Hitta sannolikheten att det dr hogst 4 utslipp pa en manad.
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12 eller mer utslidpp observeras under 3 manader. Bor vi misstinka det
rapporterade genomsnittet? ()
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Califonien slas av ca. 500 jordbavningar som kan markas av per ar. De som har méjlighet
att forstéra kommer dock bara med medel en gang per ar.

Hitta sannolikheteﬁtlt{\'eir}:\';édan jordbvning slar under en 6 manaders period. &)
K = Jord bonngor undes 6 mrader
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Skulle det vara ovanligt att ha 3 eller mer jordbavningar av destruktiv magnitud under en
6 manaders period.
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En poiSson fordelad slumpvariabel dr sadan att P(X=0) = P(X=1). Hitta k.
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